
 

Realizzazione di scambi ed esperienze formative all’estero per studenti e per il  personale 
scolastico attraverso un potenziamento del programma Erasmus+ 2021- 2027,   nell’ambito 
del PNRR - Piano nazionale di ripresa e     resilienza (PNRR), finanziato dall’Unione 
europea - NextGenerationEU. Missione 4 – Componente 1 –Investimento 3.1 “Nuove    
competenze e nuovi linguaggi” (D.M. 61/2023) 

            INTERVENTO: CUP B56E23004900006     
             PNRR_2023-1-IT02-KA122-SCH-000147568 
 
                                                                                   Al Personale Docente e Ass. Amministrativi 
                                                                                                          Albo della Scuola     
 
 
OGGETTO:RIAPERTURA TERMINI AVVISO DI SELEZIONE DEL PERSONALE 
DOCENTE E ASSISTENTI AMMINISTRATIVI PER LA PER MOBILITÀ NELL’AMBITO 
DEL PROGETTO ERASMUS + PNRR_2023-1-IT02-KA122-SCH-000147568 
 

Call ERASMUS+: 2023 

 

                                                                    IL PROGETTO 
In riferimento ai bisogni espressi e condivisi nel PTOF, ci poniamo come nuove sfide i seguenti 

traguardi: 

inclusione e diversità, buon ambiente, pratiche, competenze digitali, cittadinanza attiva e sviluppo 

di competenze culturali e interculturali, pensiero critico e media alfabetizzazione.  

OBIETTIVI E RISULTATI 

Il progetto prevede di raggiungere i seguenti obiettivi specifici: 

Il progetto è in linea con il Ptof tramite il quale il nostro Istituto intende attivare un percorso 

didattico/metodologico che fornisca ai docenti la possibilità di migliorare il processo di 

insegnamento, da realizzarsi medianti azioni formative e auto formative per i docenti, di tutti i 

segmenti scolastici, al fine di incidere efficacemente sulla capacità di apprendimento, rendere 

coinvolgente e motivante il processo di apprendimento. Tale processo deve coinvolgere anche il 





 
personale ATA in quanto i processi organizzativi devono rispondere in maniere adeguata a tale 

innovazione. 

 

MOBILITA’ DOCENTI E ATA (11 PERSONALE di cui 7 DOCENTI  E 4 PERSONALE ATA  

PIU’ IL DIRIGENTE SCOLASTICO a SIVIGLIA  (novembre 2025) 

STRUMENTI PER LA SELEZIONE 

 a) Domanda di partecipazione (Allegato 2) ; 

b) Curriculum Vitae (Allegato 3) ; 

c) Autovalutazione dei titoli posseduti (Allegato 4). 

CONDIZIONI PER LA SELEZIONE 

Le mobilità sono sviluppate su indicazione dei criteri assegnati dall’Agenzia Nazionale, si ravvisa 

l’importanza di effettuare attività di disseminazione delle buone pratiche acquisite durante le 

esperienze formative. Tutte le attività di mobilità devono avere una ricaduta sulla scuola, pertanto è 

necessario selezionare docenti che siano in servizio presso la nostra sede che possano garantire la 

disseminazione negli anni successivi.  

Le graduatorie saranno sviluppate tenendo secondo i criteri di valutazione allegati.  

In caso di rinuncia o di comprovata impossibilità a partecipare alla fase di mobilità, si procederà 

allo scorrimento della graduatoria. 

* Date da confermare 

**Le tempistiche e le località di destinazione previste sono indicative e potrebbero subire 

variazioni per motivi organizzativi. 

                                                 Il DIRIGENTE SCOLASTICO 
Considerata la premessa, quale parte integrante del seguente bando; 

VISTA la legge 59/97;  

VISTO il Dlg.vo 297/94;  

VISTO il DPR 275/99; 

VISTO Regolamento (UE) n. 2021/241 del 12 febbraio 2021 che istituisce il dispositivo per la 

ripresa e la resilienza; 

VISTO Regolamento delegato (UE) n. 2021/2105 della commissione del 28 settembre 2021 che 

integra il Regolamento (UE) 2021/241 del parlamento europeo e del consiglio, che istituisce il 

dispositivo per la ripresa e la resilienza, definendo una metodologia per la rendicontazione della 

spesa sociale; 



 
VISTO il Regolamento Delegato (UE) n. 2021/2106 della commissione del 28 settembre 2021 che 

integra il Regolamento (UE) 2021/241 del Parlamento Europeo e del Consiglio, che istituisce il 

dispositivo per la ripresa e la resilienza, stabilendo gli indicatori comuni e gli elementi dettagliati 

del quadro di valutazione della ripresa e della resilienza; 

VISTO il Piano nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), approvato con decisione del Consiglio 

nella formazione “Economia e finanza” del 13 luglio 2021 e notificata all’Italia dal segretariato 

generale del consiglio con nota LT161/21 del 14 luglio 2021; 

VISTO le revisioni del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), approvate dal Consiglio 

dell’Unione Europea (UE) in data 8 dicembre 2023 e in data 7 maggio 2024; 

VISTO il Regolamento (UE) n. 2021/817 del 20 maggio 2021, che ha istituito “Erasmus+, il 

programma dell’Unione per l’istruzione, la formazione, la gioventù e lo sport”, e ha abrogato il 

Regolamento (UE) n. 1288/2013; 

VISTO l’articolo 32 del Capo XI – Complementarietà del citato Regolamento (UE) n. 2021/817 del 

20 maggio 2021, il quale prevede che “un’azione che ha beneficiato di un contributo nel quadro del 

programma può essere finanziata anche da un altro programma dell’Unione, purché tali contributi 

non riguardino gli stessi costi”; 

VISTO l’atto di indirizzo prot. 26656 dell’11 dicembre 2020, con il quale il Ministro 

dell’Istruzione e del Merito ha riconfermato al Ministero dell’Istruzione e del Merito la titolarità di 

autorità nazionale per i settori “Istruzione scolastica” ed “Educazione degli adulti” per il periodo di 

programmazione 2021-2027 e ha designato quale agenzia nazionale per la realizzazione del 

programma Erasmus+ per il periodo 2021-2027, settori “Istruzione scolastica” ed “Educazione 

degli adulti”, l’INDIRE; 

VISTO  la Missione 4 – Istruzione e ricerca, Componente 1, Investimento 3.1 – “Nuove 

competenze e nuovi linguaggi”, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU, per un totale 

di euro 1,1 miliardi; 

VISTO che dal 01 settembre 2012, ai sensi dell’art. 19, commi da 1 a 3, del D.L. n. 98/2011 

convertito, con modifiche, dalla L. n.  111/2011, è stata soppressa l’Agenzia Nazionale per lo 

Sviluppo dell’Autonomia Scolastica (ANSAS) e ripristinato l’Istituto Nazionale di 

Documentazione, Innovazione e Ricerca Educativa (INDIRE) quale ente di ricerca dotato di 

autonomia scientifica, finanziaria, patrimoniale, amministrativa e regolamentare e articolato in tre 

nuclei territoriali; 



 
VISTO lo Statuto INDIRE, approvato con delibera del Commissario Straordinario n. 25 del 

20.12.2024 e pubblicato sul sito istituzionale il 23.12.2024; 

VISTA  l’autorizzazione pervenuta dall’Agenzia Nazionale Erasmus+ Indire della candidatura 

presentata da questa Istituzione scolastica al programma Erasmus+ Azione KA122; 

Rilevata l’esigenza di procedere all’individuazione di Docenti interessati ad aderire al Programma 
Erasmus+ CUP B56E23004900006       PNRR_2023-1-IT02-KA122-SCH-000147568 
VISTI i criteri per la selezione dei docenti per la partecipazione alle mobilità ERASMUS approvati  

dal Collegio dei Docenti 

                                                          EMANA 
Il seguente AVVISO per la selezione di n. 7  Docenti E 4 Assistenti Amministrativi per la 

partecipazione alle attività di Mobilità  

CANDIDATURA 
Potranno presentare la propria candidatura tutti i docenti e Assistenti Amministrativi dell’Istituto, in 

servizio a tempo indeterminato o determinato.L’effettiva partecipazione alla fase di mobilità è 

vincolata (per regolamento Indire) al fatto di essere in servizio per tutto il periodo della mobilità 

stessa; inoltre i partecipanti si impegnano a: 

• affrontare con impegno le attività di formazione; 

• partecipare attivamente in tutte le fasi della realizzazione del progetto; 

• effettuare disseminazione dei risultati ai colleghi, al fine di permettere la crescita 

professionale a tutto il personale; 

• adempiere agli obblighi burocratici Erasmus+ connessi alla partecipazione al progetto 

(relazioni, modulistica, documentazioni di spesa ove applicabile, ecc.); 

• collaborare, ove richiesto, all’organizzazione delle mobilità; 

• allacciare contatti, ove possibile, con insegnanti di altre scuole europee, coordinandosi con il 

team di progetto. 

                                                                         __________ 

I candidati interessati potranno presentare la domanda di partecipazione esclusivamente mediante 

la compilazione del modulo predisposto da questa Scuola, al quale potranno essere aggiunti gli 

allegati che riterranno utili ai fini dell’attribuzione del punteggio ed eventuale lettera 

motivazionale. 

La candidatura, unitamente agli allegati, dovrà essere inviata all’ indirizzo di posta elettronica della 

scuola ENIC80500Q@ISTRUZIONE.IT   o brevi mani in segreteria entro e non oltre le ore 11.00 

del 24/10/2025 o consegnata brevi manu all’Ufficio del Protocollo entro la stessa data 



 
 

                                                                   SELEZIONE 

 

Per la selezione dei partecipanti alla fase di mobilità verrà istituita una Commissione, composta dal 

Dirigente Scolastico, dai due collaboratori del DS, dal DSGA. La Commissione raccoglierà ed 

analizzerà le candidature ed attribuirà dei punteggi che porteranno poi alla stesura di una 

graduatoria. Verranno selezionati i docenti collocati nelle posizioni utili alla partenza. A parità di 

punteggio, verrà data precedenza: 

• ai docenti che abbiano un contratto a tempo indeterminato; 

• ai docenti anagraficamente più giovani 

 

TUTELA DELLA PRIVACY 

L’Istituzione Scolastica si impegna a raccogliere e trattare i dati per finalità connesse allo 

svolgimento delle attività istituzionali, in particolare per tutti gli adempimenti relativi alla piena 

attuazione del rapporto. Nell’istanza di partecipazione, pertanto, gli interessati dovranno 

sottoscrivere l’informativa ai sensi dell’art. 13e dell’art. 14 del GDPR 2016/679 ed esprimere il loro 

consenso al trattamento ed alla comunicazione dei propri dati personali conferiti, nei limiti e per le 

finalità e la durata necessari per gli adempimenti connessi al rapporto di lavoro di cui all’oggetto. 

 

Il presente avviso viene pubblicizzato mediante affissione all’Albo e pubblicazione sul sito web 

della scuola www.comprensivopantano.edu.it  

Allegati: 

1. Domanda di partecipazione 

2. Modello di AUTOVALUTAZIONE 
Il Dirigente Scolastico 

Dott. Angelo Picicuto 

(Firmato digitalmente)  
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